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Συνάντηση Πατριάρχη Δανιήλ με Πρόεδρο της 
Βουλγαρίας – Κοινές δράσεις για την ενότητα του 
λαού και η εισαγωγή του μαθήματος των 
Θρησκευτικών
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Ο Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ και τα μέλη της Ιεράς 
Συνόδου υποδέχθηκαν σήμερα τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
της Βουλγαρίας Ρούμεν Ράντεφ και την Αντιπρόεδρο Ιλιάνα 
Ιοτόβα. Μεταξύ άλλων συζήτησαν για τις κοινές δράσεις 
Πολιτείας και Εκκλησίας για την ενότητα του λαού και την 
εισαγωγή του μαθήματος των Θρησκευτικών στην Εκπαίδευση.

Συμμετείχαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Μεγάλου Τυρνόβου κ. Γρηγόριος, 
Νευροκοπίου κ. Σεραφείμ, Ρούσε Ναούμ, Στάρα Ζαγκόρας κ. Κυπριανός, Επίσκοπος 
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Μελενίκου κ. Γεράσιμος, και ο Επίσκοπος Μπρανίτσης κ. Παχώμιος, Βοηθός 
Επίσκοπος του Μητροπολίτη Σόφιας και Πατριάρχη πάσης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ.

Στη συζήτηση που ακολούθησε, ο κ. Ράντεφ ανέφερε ότι για τον λαό της χώρας η 
εν Βουλγαρία Ορθόδοξη Εκκλησία έχει τον ρόλο του αφυπνιστή και σωτήρα στις 
πιο δύσκολες στιγμές. Όπως υπογράμμισε, κάποτε ήταν παράγοντας για την 
επίτευξη της εθνικής απελευθέρωσης, ενώ σήμερα η κοινωνία βασίζεται στην εν 
Βουλγαρία Ορθόδοξη Εκκλησία για να συνεχίσει να αποτελεί πυλώνα ηθικών και 
πνευματικών θεμελίων, ώστε να είμαστε αξιοπρεπείς και υπεύθυνοι για την 
ελευθερία μας. Σε περιόδους προκλήσεων για τη χώρα μας και την ανθρωπότητα, 
η εν Βουλγαρία Ορθόδοξη Εκκλησία έχει δείξει τη δύναμη της ενότητας γύρω από 
τις παραδόσεις και τις πρωταρχικές αξίες, όπως επεσήμανε.

Ο Πρόεδρος Ράντεφ συνεχάρη τον Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ για την εκλογή του και 
του ευχήθηκε υγεία και δύναμη για να ενισχύσει την ενότητα της εν Βουλγαρία 
Ορθοδόξου Εκκλησίας και την υπεράσπιση της ανεξαρτησίας της.
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Η γενική θέση ήταν ότι η υπέρβαση της πνευματικής κρίσης στη Βουλγαρία και η 
ενότητα του βουλγαρικού λαού απαιτούν τη διεξαγωγή κοινών δράσεων από τους 
κρατικούς θεσμούς και την εν Βουλγαρία Ορθόδοξη Εκκλησία.

Ακόμη ο Πρόεδρος Ράντεφ σημείωσε τη σημαντική συμβολή της εν Βουλγαρία 
Ορθοδόξου Εκκλησίας στη διατήρηση και μετάδοση των βουλγαρικών εθνικών 
παραδόσεων, της γλώσσας και του πολιτισμού, στη διατήρηση της εθνικής 
ταυτότητας και της ιστορικής  κληρονομιάς.

Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν οι δυνατότητες εισαγωγής του μαθήματος των 
Θρησκευτικών ως μέρος της υποχρεωτικής εκπαίδευσης στο βουλγαρικό σχολείο 
και επισημάνθηκαν θετικά παραδείγματα ανάλογης πρακτικής σε χώρες που 
γειτνιάζουν με τη χώρα.

Ο Ρούμεν Ράντεφ και η Ιλιάνα Ιοτόβα εκτίμησαν τη σημασία της συνεργασίας των 
Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων με την εν Βουλγαρία Ορθόδοξη Εκκλησία για την 
ανάπτυξη των σχέσεων με τους απόδημους, για την εκπαίδευση των παιδιών από 
τις βουλγαρικές κοινότητες του εξωτερικού και τη διατήρηση της βουλγαρικής 
γλώσσας.

Ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ επεσήμανε τη μεγάλη σημασία της εν Βουλγαρία 
Ορθοδόξου Εκκλησίας για τον βουλγαρικό λαό, τόσο ιστορικά όσο και για την 
ενίσχυση των ηθικών θεμελίων της σημερινής κοινωνίας. Όπως τόνισε, η εν 



Βουλγαρία Ορθόδοξη Εκκλησία έχει επίσης τεράστιο ρόλο για την προσωπική 
ανάπτυξη, τη βελτίωση των σχέσεων μεταξύ των ανθρώπων, για την υποστήριξη 
των παραδοσιακών ορθόδοξων οικογενειακών αξιών, για την ευθύνη των γονέων 
και της κοινωνίας απέναντι στην ανατροφή των παιδιών και για την ενίσχυση της 
ηθικής.

Στο τέλος της συνάντησης, ο Μακαριώτατος παρέδωσε στον Πρόεδρο μια συλλογή 
από αργυρά μετάλλια με «Μοναστήρια της Βουλγαρίας», και εκείνος με τη σειρά 
του χάρισε στον  Πατριάρχη  μια εικόνα του Καλού Ποιμένος.
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